ELTE BTK, Centro de Investigaciones sobre América Latina 
Reglamento de Organización y Operación

0. Preámbulo
En la Universidad Eötvös Loránd, la investigación de la historia, la literatura, la lingüística y la antropología del ámbito latinoamericano está presente a partir de los años 60. El fundador del Departamento de Estudios Hispánicos, el Dr. Mátyás Horányi, así como sus colegas y estudiantes habían mantenido una colaboración estrecha con los países de la zona hispanoamericana (Cuba, Perú, Chile) hasta inicios de los años 90 gracias a becas académicas e invitaciones docentes. En los años 70, en el Departamento de Historia Universal Moderna y Reciente del Instituto de Estudios Históricos igualmente existió un grupo de investigación que, además de África y Asia, se dedicaba a la Historia de América Latina bajo la dirección de un profesor invitado de Chile. El perfil fundamental del Departamento de Estudios Hispánicos es la enseñanza de la literatura y cultura latinoamericana basada en la investigación filológica. En el marco de la Escuela de Doctorado en Literatura, los profesores egresados del programa “Análisis textual de la narrativa hispanoamericana actual y sus antecedentes”, dirigido primero por la profesora emérita Dra. Katalin Kulin y ahora por el catedrático Dr. László Scholz, realizan investigaciones sobre temas latinoamericanos. En nuestro Máster en Lengua, Literatura y Cultura, la especialización más popular entre los estudiantes es “Literatura Hispanoamericana y Traducción”. El interés por la cultura latinoamericana asimismo se manifiesta por una larga serie de publicaciones y congresos internacionales (Coloquios Internacionales de Estudios Hispánicos), organizados por nuestro Departamento. Desde 1997, los estudiantes de Historia tenían la posibilidad de inscribirse en los cursos de especialización ofrecidos en el marco del Programa Europeo de Expansión, bajo la dirección del Dr. István Rákóczi, cuyo enfoque principal fue la historia del mundo ibérico. Además de los Departamento de Estudios Hispánicos y de Estudios Portugueses del Instituto de Romanística, se realizan investigaciones sobre el tema en el Instituto de Estudios Históricos, el Departamento de Estudios Americanos del Instituto Angloamericano, y en el Departamento de Geoinformática, así como en el Departamento de Antropología Cultural donde se han presentado resultados de investigación de alto valor académico a propósito del ámbito latinoamericano (dirigidos por el Dr. Lajos Boglár).
El Centro de Investigaciones sobre América Latina (en húngaro: Latin-Amerikai Kutatóközpont; en portugués: Centro de Pesquisas sobre a América Latina) se funda como una unidad organizativa independiente bajo la supervisión directa del Decano de la Facultad de Letras de ELTE con el fin de aumentar la notoriedad de la cultura latinoamericana. El objetivo del Centro de Investigaciones es coordinar las investigaciones interdisciplinares sobre América Latina e integrar la actividad académica de varios departamento y facultades de la Universidad. Asimismo, contribuye (con la organización de conferencias, publicaciones, profesores invitados) a la alta calidad académica del futuro Máster de Estudios Latinoamericanos bajo proceso de acreditación. Igualmente se propone a desempeñar un papel integrante entre los demás grupos y centro de investigación húngaros que se dediquen al ámbito latinoamericano. El Centro de Investigaciones sobre América Latina considera una misión importante la difusión de la cultura latinoamericana y la presentación de los resultados académicos para un público extenso, por lo cual se encarga de organizar programas de divulgación.
El Centro de Investigaciones sobre América Latina funciona según las normas legales y operativas de la Universidad Eötvös Loránd. Además del uso de los símbolos oficiales de la Universidad, el Centro de Investigaciones sobre América Latina tiene permiso para presentar su propio logotipo.

1. Nombre y alcances del Centro de Investigaciones sobre América Latina
1.1 El nombre del Centro de Investigaciones sobre América Latina
Centro de Investigaciones sobre América Latina (abreviatura húngara: LAK) de la Facultad de Filología y Letras de la Universidad Eötvös Loránd (abreviatura húngara: ELTE BTK).
1.2 Alcances del Centro de Investigaciones sobre América Latina
· en la enseñanza: la preparación de la acreditación y coordinación del programa del Máster de Estudios sobre América Latina en la Facultad de Letras, participación en sus procesos de enseñanza; la prestación de apoyo profesional para la Facultad en la organización de cursos relacionados con América Latina en niveles BA, MA y PhD, y gestión de los asuntos de acreditación, organización, administración y gestión en relación con la docencia; la armonización de los programas académicos en otras carreras universitarias de la Facultad (o la Universidad) relacionadas con América Latina (ajustándose a la exigencia de los departamentos en cuestión); la organización de programas de movilidad para estudiantes y profesores, comunicación sobre los convenios en vigor; organización de viajes (excursiones) académicos;
· en la investigación científica: el Centro de Investigaciones sobre América Latina, como taller de investigaciones, se dedica a la iniciación y organización, individual o cooperativa, de la preparación y gestión de proyectos de investigación; la organización de programas académicos, ocasionales o regulares, especializados en el ámbito latinoamericano para la comunidad profesional de la Facultad (y en caso necesario de la Universidad), en particular de congresos y conferencias académicas anuales y eventuales sobre América Latina;
· en la publicación científica: la edición de libros (series, volúmenes individuales, en formato impreso o digital, revistas en húngaro o en otras lenguas) relacionados con América Latina, y la participación en su preparación, gestión, edición, divulgación, etc.;
· en el establecimiento de relaciones públicas: el establecimiento y mantenimiento de relaciones académicas, en el marco del tema latinoamericano, dentro y fuera de la Universidad, la ampliación de las relaciones con los cuerpos diplomáticos acreditados y las instituciones culturales en nuestro país, así como con las organizaciones no gubernamentales de los residentes latinoamericanos en Hungría, mediante la iniciación, organización y participación en programas y encuentros oficiales;
· en la comunicación interior de la Facultad y la Universidad: la consulta, propuesta de sugerencias, creación de opinión sobre las cuestiones emergentes con respecto a América Latina dentro de la Facultad o la Universidad (por ejemplo, la nominación de autores e investigadores latinoamericanistas a premios, el mantenimiento de relaciones con los cuerpos diplomáticos e instituciones culturales latinoamericanos), el patrocinio y apoyo de los estudiantes latinoamericanos de la Universidad;
· en la comunicación exterior: la divulgación nacional e internacional de las formaciones profesionales latinoamericanistas de la Facultad; la divulgación de información y eventos de interés público (por ejemplo, con la ayuda de servicios de información académica en la red, organización de conferencias);
· por todo lo anterior, diseño y construcción de página web y base de datos;
· en la representación de los intereses: por solicitud del Decano o de la dirección universitaria, la representación de los intereses de la Facultad/Universidad en los asuntos académicos relacionados con América Latina.

2. La estructura organizativa del Centro de Investigaciones sobre América Latina
2.1 El director o directora del Centro de Investigaciones sobre América Latina
El director o directora del CIAL es nombrado por el Decano hasta la revocación, o hasta la resignación del director o directora.
Por la sugerencia del director o directora del CIAL, el Decano puede designar a un Presidente Honorario o Honoraria de entre los profesores eméritos o catedráticos dedicados al ámbito latinoamericano. El Presidente Honorario o Honoraria estimula el reconocimiento del Centro de Investigaciones con su alto cargo profesional.
La labor del director o directora es apoyada por el jefe o jefa del Departamento de Estudios Hispánicos y el jefe o jefa del Departamento de Filología Portuguesa del Instituto de Romanística.
El director o directora del CIAL está obligado/a a informar al Decano sobre las cuestiones relacionadas con la labor profesional del centro. 
2.2 La comunidad profesional del Centro de Investigaciones sobre América Latina
Miembros:
· a su propia solicitud, y sin condiciones, todos los profesores, investigadores y estudiantes de la Facultad/Universidad interesados en el ámbito latinoamericano;
· a su propia solicitud, y con la aprobación del director o directora del CIAL y del Decano, cualquier persona que se interese por la labor del Centro;
· los miembros honorarios invitados pueden ser los siguientes: el director o directora de siempre del GRULAC, quien es delegado/a a nuestro país por las misiones latinoamericanas acreditadas; el coordinador/a voluntario/a, quien ayuda de forma voluntaria el funcionamiento del CIAL.
El Centro de Investigaciones sobre América Latina informa a sus miembros de primera mano, por correo electrónico, circular, foro digital o en otros formatos que correspondan, sobre sus actividades y eventos dentro y fuera de la Facultad; los miembros reciben invitación prioritaria a los congresos del centro.

Budapest, el 20 de abril de 2016. 
